Katavouéc cuvexwv Tuxaiwv
HETABANTWV



2UVOLPTAOELC TILOAVOTNTOC CUVEXWV
TUXOLLWV METABANTWVY

‘Eotw n ouvexnc tuxaio petapPAntn X. Tote n
ouvaptnon mukvotntac nbavotntog cupPoAiletol pe
f(x) kot LoyveL:

0<f(x)<1
fjozo f(x)dx = 1

H cuvaptnon maipvel Tipeg oto [0,1] kol To opLopEVO
oAokANpwua tnN¢ oto nedio oplopoL TNC LooUTOL UE
novada. H cuvaptnon nukvotntog nibavotntog
QTTOKTA E£TOL LOLOTNTEC IOV TtPOooLOLA{OUV OTOV OPLOUO
¢ ribavotntoc.



2UVOLPTAOELC TILOAVOTNTOC CUVEXWV
TUXOLLWV METABANTWVY

e [ 6UO TIHEG TNG X, TIG X, KAL X,, N TBavotnta tng X

oto Slaotnua [X4,X,] LoouTal pe
X2

P(x; <X<x,)= f f(x)dx
X1
e ABpolotikn Zuvaptnon mbavotntag N Zuvaptnon

Katoavopng HLag cuvexoug tuxaiag HeETaBANTAG
X

Fx) =PX<x)= ff(t)dt

— 00



Méon TR, Altacmopd Kot TuTtikl AlTOKALON
CUVEXWV TUXaiwVv HeTaBAnTwyv

+ oo

E(X) == f xf(x)dx

— O

+ 0o

Var(X) = 02 = E[X—EX)]* = f [x — EX)]*f(x)dx

— OO

0 = +/ 0%



Napadelypa

e AlbeTalL n ouvaptnon
0 yaaX<0nX>1

f(X):{4x3 a0 <X <1

i. Na atttoAoynBet otL avtn elvatl cuvaptnon
nukvotntac nbavotntag tng tuxaiog petaBAntng X.

ii. Na urTtoAoyLotouv oL JEon TN TNE, N SltaoTiopa Kalt N
TUTILKN TNC OITOKALON.

iii. Na utoAoylotel n mBavotnta P(0 <X <0,1).



Napadelypa

I. Ta tnv f(x) oxvel 6t 0 < f(x) < 1. Oa mpémneL va

amodeiéovpe otL:
+ 00

f f(x)dx =1

—00
MNpaypatt, urtoAoyiloupe to oAokAnpwpa amo 0 €wcg 1 emedn
ortovdnmote aAAoU n tun ¢ f(x) eivat pundev:

1
x4
ff(x)dx =f4x3dx =4fx3dx =4 [Z] = [x*]§ = 1* - 0*
0 0 0 0

=1



Napadelypa

N 1




Napadelypa

¢ 02 =E[X—EMX)]? = [ [x— EX)]*f(x)dx =

fol(x—g) 4x3dx = fol(x —gx+

1 1
16 4x° [32%° 16x% 4-1°
—)4x3dx=l—] - ] 5] = -
25 | 25 25 1o 6
32-1°  16-1* 3
+ = - — — + —=0,027
25 25 5 16

e 0 =+02=+0,027 =0,16



Napadelypa

ii. P(0<X<0,1) = f00,1 f(x)dx = [x*]0" =
= 0,1* —0* = 0,0001



2ZUVEXELC TUXOLEG METOPBANTEC

Ol KOTOWVOLEC TTOU XPNOLUOTIOLOUVTOL
MEPLOCOTEPO Elval:

e H Kowvovikn Katavoun
e H katavoun t tou Student
e H x? katavoun

e HF katavoun



Kavovikni kotavoun

 HXuvaptnon NMukvotntac MBavotntag tng
KOWVOVLKNC Katovoung SLvetal armo Tov TUTo:

_(x=p)?
f(x) = e 20°% yia — oo < X < +00,

oV2T

 H>vuvaptnon Katavoung divetoal amo tov TUTo:
1 _t=w?

X
1 (=~
— e 20?2 dt=P(X<x
\/21‘[_.!00 210 ( )

Fx(x) =



Kavovikni kotavoun

e Av yVWwpPL{OULE TNV HEON TLUN KaL TNV dLtaoTtopad
TN¢ Kavovikng Katavoung, YyWwpl{oupe MANPWC
KoL Tnv idla tnv katavoun. Av yvwpiloupe
dnAadn tic Svo napapeTpouc tnc Kavovikng
KOTOVOLLNC YVWPL{OUE ATtOAUTWC TNV KOTAVOULN.

e YupBoAiloupe pe N(u, 02) TNV Kavovikn Katavopn
kot ypadoupe X~N(L, 02) yia vo. SnAWCOUNE OTL N
tuyaio petaBAntn X akoAouBel tnv Kaevovikn
KOTOVOUN N KATAVEUETAL CUMPWVA LE TNV
Kavovikn katovourn.



p-3o

161oTNTEC TNC Kavovu<r|q KOLTOLVOMNC

p-2a

p+da

p+3i

H cuvaptnon mukvotntag mbavotntag £XEL
OUMMETPLKN YpadLKn Tapaotaon nept tnv
HEON TLUA.

H p€on twun, n dLdpecog Kal n emkpatovoa
TN Tautidovral.

To oxAHa TNC KATAVOUAC €lval ooV Kapumava
(kwdwvoeldec).

H ouppetpia kat n tavtion HEoNS TIUAG,
Slapéoou Kat emikpatovoag TLUAS dev eival
LdLotnTa povov tng Kavovikng Katavounc.
QoTto00 ol €€NG TPELG LOLOTNTEG £lvat:

oto dLaotnua (U-o, P+0) AV KEL TTEPLTTOU TO
68% TWV TLLWV TNC X

oto dtaotnua (U-20, u+20) avikeL epimou
T0 95% TWV TIHWV TNG X
oto dtaotnua (p-3o, u+30) avikel epimou
T0 99% TWV TIHWV TNG X



Turukn) Kavovikn Katavoun

e H KavoVvIKN KaTovoun UE opaUETpouC K=0 Kat o2=1
ovopadletal Turmtikn Kevovikn Katavoun kat ival Wdlotepa
onuovtikn, Kot cupBoAileton pe N(0,1). H tuyaia
uetaBAntn Z mou akoAouBel tnv TUTILKN KOVOVLIKN KOTOVOLLA
ovopadletatl Turmikn tuxatla petafAntn.

e ‘Evoac AOyog, yla Tov omolo €lval onUOVTLKN N TUTILKA
KOWVOVLKN KOTAVOMN, €ilval To OTL KOBE KaVOVLKN KOTOWOLN
OLVAYETOLL OTNV TUTILKN KOVOVLKN KOTOWVOULR LECW TOU
Metaoynuatiouov Turonoinonc¢ N amnAd tng Turornoinonc.

e MEe TO HETOOXNMUATIOUO AUTOV apaLPOUUE Ao KABOE Tiun
NG apXLKNC TuxaLlac petaPAnTnc X (mou KatavepETOL
KOLVOVLKQL LLE TIOLPOLUETPOUC KL KOl 0%) TN MECN TIMA KL KOl
SLaLPOUE UE TNV TUTILKN aTOKALoN O.




TUTILKN KOLVOVLKR KOTAVOUA

 To amotéAeopa NG
Tumonoinong sivadt:

Zzﬂ

o
e [0 TNV TUTILKA KOWVOVLKN)

KOTOLVO LR} £XOUUE OTL:
e oto dldotnua (-1, 1) aviket
nepimou 10 68% Twv TIHWV TNE Z
e oto dldotnua (-2, 2) avikel
nepinou to 95% Twv TIHWV TG Z

> 4 . . 1 . .| * otodbwotnua (-3, 3) avikel

nepimou 10 99% Twv TIHWV TNE Z



Napadeypa
Mwc¢ yivetoalt n Tunonoinon

e Eotw X~N(25,9). AnAadn u=25 kat 0%=9, dpa
0=3. EMOUEVWC EXOULLE:

X — X—25
7 = ll:
0] 3




2UVOLPTNOELG TLIOAVOTNTOC TNC TUTILKAG
KOLVOVLKN G KOTAVOMNC

2uVAPTNON TTUKVOTNTAC MBavOoTNTAC TNG
Turkng petaBAntng
ZZ

f(z) = ~_ e 207 Yoo — o0 < Z < 400

OV2Tt

2UVAPTNON KATAVOUNC TNC TUTILKNC
HeTaBANTAG

F;(z) = \/%_ﬂf_zoo exp (—%tz) dt =P(Z < z)



|dLtotNnTEC

Otav X~N(u, 0?) tote Fx(x) = Fy (X%‘“)

dnAadn n aBpolotikn mBavotnta tng X LoouTal UE
TNV aBpoloTikn mbovotnta TS TUTILKAC HETABANTAC
NG X OTn omoila LETOOYXNMUATIOTNKE LECW TOU
LLETOOXNMOTIOMOU TuTtoTtoinonc. Kat emetdn yio

oroLadnmote tuyaia petaBAntn X LoxveL:
P(x; < X <x3) = Fx(x2) — Fx(x1)

P(x, S X < x) = Fy (£2) - Fz ()

0] o




|dLtotNnTEC

ATIO QUTO TO ONUELO KOl LETA OLVOTPEXOUUE OTOUC TILVOLKEC
NG aBpOoLoTIKAC TUTILKAC KAVOVIKNAC KATAVOLLAC.

Av mpEmel va urtohoyiooupe tnv aBpolotikn mBavotnta
YLOL OLPVNTIKEC TLUEC TNC Z EXOUUE:

F;(=z")=P(Z<—-z")=P(Z =z") =1—-F;(z")

To Ttapomavw LOXUELAOYW TNG OU uuerptaq NG ouvaptnonq
TTUKVOTNTOLC m@avorntaq ¢ Kavovu<r]q Katavour]q Mavta
Boneast VO KOVOUUE pLo vYpodLKN napacraon WOTE VAl
EXOULLE ELKOVA TNG OUVAPTNONG TTUKVOTNTOC TILBavoTnTag
TOU ONHELOV Z N X KAl TNE TBovotnTac mou avolnNToUE.



EUpeon tnG mBavotntac ano Tov nivaka movoTATWY TG TUTILKAC
KOLVOVLKN G KOLTOLVOLG

z 0,00 0,01 0,02 0,03 0,04 0,05 0,06 0,07 0,08 0,09
0,0 0,5 0,504 0,508 0,512 0,516 0,5199 0,5239 0,5279 0,5319 0,5359
0,1 0,5398 0,5438 0,5478 0,5517 0,5557 0,5596 0,5636 0,5675 05714 0,5753
0,2 0,5793 0,5832 0,5871 0,591 0,5948 0,5987 0,6026 0,6064 0,6103 0,6141
0,3 0,6179 0,6217 0,6255 0,6293 0,6331 0,6368 0,6406 0,6443 0,648 0,6517
0,4 0,6554 0,6591 0,6628 0,6664 0,67 0,6736 0,6772 0,6808 0,6844 0,6879
0,5 0,6915 0,695 0,6985 0,7019 0,7054 0,7088 0,7123 0,7157 0,719 0,7224
0,6 0,7257 0,7291 0,7324 0,7357 0,7389 0,7422 0,7454 0,7486 0,7517 0,7549
0,7 0,758 0,7611 0,7642 0,7673 0,7704 0,7734 0,7764 0,7794 0,7823 0,7852
0,8 0,7881 0,791 0,7939 0,7967 0,7995 0,8023 0,8051 0,8078 0,8106 0,8133
09 0,8159 0,8186 0,8212 0,8238 0,8264 0,8289 0,8315 0,834 0,8365 0,8389
1,0 0,8413 0,8438 0,8461 0,8485 0,8508 0,8531 0,8554 0,8577 0,8599 0,8621
1,1 0,8643 0,8665 0,8686 0,8708 0,8729 0,8749 0,877 0,879 0,881 0,883
1,2 0,8849 0,8869 0,8888 0,8907 0,8925 0,8944 0,8962 0,898 0,8997 0,9015
1,3 0,9032 0,9049 0,9066 0,9082 0,9099 09115 0,9131 0,9147 09162 09177
1,4 0,9192 0,9207 0,9222 0,9236 0,9251 0,9265 0,9279 0,9292 0,9306 0,9319
1,5 0,9332 0,9345 0,9357 0,937 0,9382 0,9394 0,9406 0,9418 0,9429 0,9441
1,6 0,9452 0,9463 0,9474 0,9484 0,9495 0,9505 0,9515 0,9525 0,9535 0,9545
1,7 0,9554 0,9564 0,9573 0,9582 0,9591 0,9599 0,9608 0,9616 0,9625 0,9633
1,8 0,9641 0,9649 0,9656 0,9664 0,9671 0,9678 0,9686 0,9693 0,9699 0,9706
19 0,9713 0,9719 09726 0,9732 0,9738 0,9744 0,975 0,9756 09761 0,9767
2,0 0,9772 09778 0,9783 0,9788 0,9793 0,9798 0,9803 0,9808 09812 0,9817
21 0,9821 0,9826 0,983 0,9834 0,9838 0,9842 0,9846 0,985 09854 0,9857
2,2 0,9861 0,9864 0,9868 0,9871 0,9875 0,9878 0,9881 0,9884 0,9887 0,989
23 0,9893 0,9896 0,9898 0,9901 0,9904 0,9906 0,9909 0,9911 0,9913 09916
24 0,9918 0,992 0,9922 0,9925 0,9927 0,9929 0,9931 0,9932 0,9934 0,9936
2,5 0,9938 0,994 0,9941 0,9943 0,9945 0,9946 0,9948 0,9949 0,9951 0,9952
2,6 0,9953 0,9955 0,9956 0,9957 0,9959 0,996 0,9961 0,9962 0,9963 0,9964
2,7 0,9965 0,9966 0,9967 0,9968 0,9969 0,997 0,9971 0,9972 0,9973 0,9974
2,8 0,9974 0,9975 0,9976 0,9977 0,9977 0,9978 0,9979 0,9979 0,998 0,9981
2,9 0,9981 0,9982 0,9982 0,9983 0,9984 0,9984 0,9985 0,9985 0,9986 0,9986
3,0 0,9987 0,9987 0,9987 0,9988 0,9988 0,9989 0,9989 0,9989 0,999 0,999
31 0,999 0,9991 0,9991 0,9991 0,9992 0,9992 0,9992 0,9992 0,9993 0,9993
32 0,9993 0,9993 0,9994 0,9994 0,9994 0,9994 0,9994 0,9995 09995 0,9995
33 0,9995 0,9995 0,9995 0,9996 0,9996 0,9996 0,9996 0,9996 0,9996 0,9997
34 0,9997 0,9997 0,9997 0,9997 0,9997 0,9997 0,9997 0,9997 0,9997 0,9998




MepLKEC XPNOLUEC GUMBOUAEC

YrtoAoyiloupe mBavotnTeg LOvo yLa Staotripota Kol OxL yla

OUYKEKPLUEVEC TIUEC TNCS X. H mBavotnta P(X=k) toovutatl pe undev

2TIC ouveXelc Tuxaiec petaBANTEC, Hev emnNpPeAleL TA ATTOTEAECHOTA AV

XPNOLUOTIOLOUE AVLIOOTNTEC N avioolootnTeC otav kaBopiloupe ta

SdlaotApata yo ta onoio OEAov e va umtoAoyilooupe tnv mibavotnta

[lot VoL UTTOAOYLOOULLE Ll TILOaVOTNTA OXETLKA UE TNV TUXaio petapfAntn

nou akoAouBet kavovikn koatavoun N(p, 02) epyalopaote we €ENC:

v\ TIPpWTA KAVOUE TOV LETACYNMATIOMO TUTIOTIOLNoNC-UTIOAOYL{OUE
SnAadn TIC Z-TLUEG,

v’ petd dpovtiloupe N popd TNC AVIOOTNTOC VA ELVOL TIPOC TA APLOTEPQ
(6nA Z<z), kot

v' TENOC OV TO Z ELVOLL ALPVNTLKO KAVOULLE TO LETOOXNMOTLONO
P(Z<z)=1-P(Z<-z) wote va €xoupe tn OETIKA TIUA -Z

Entionc ywa tnv mepimtwon mou B€Aovpe va urtoAoyicou e tTnv mbavotnta

P(z,<Z<z,) xpnowuomnolovupe tnv Wolotnta P(z,<7<z,)=P(Z<z,)-P(Z<z,).



Napadelypa

Av n tuxaia petoAnTn X akoAouBel TNV KAVOVLKN
katovoun N(10,4) vrtoAoyiote Tic mBoavoTnTeC:

a) P(X<10),
B) P(X<12),
v) P(X<8),

&) P(7<X<12),
g) P(X>8),
ot) P(X=12),
7) P(X>13).




Napadelypa

a) P(X<10)=0,5 adov to 10 ival n peon tTun Kot Stapeooc tne X.

B)P(X < 12) = P (X‘” < 12‘”) —p (z < 12‘10) —P(Z<1)=

0] 0] 2

F,(1) = 0,8413

y)P(x<8)=P(ﬂ<ﬂ)=1>(z<%)=1>(z<—1)=1—

0) 0]

P(Z<1)=1-F,(1) =1-0,8413 = 0,1587



Napadelypa

. 5)P(7<x<12)=P(ﬂ<ﬂ<12‘”)=13(7‘—1°<

(0] o (0] 2

X—|
o

—15)=P(Z<1)-[1-P(Z<15)]=PZ<1)—1+
P(Z < 1,5) = F5(1) + F;(1,5) — 1 = 0,8413 + 0,9332 —
1 = 0,7745

< 12;10) —P(-15<Z<1)=P(Z<1)-PZ<



Napadelypa

+ g P(X>8)=P(t>TF)=p(2>2) =Pz >-1) =

0] 0]

P(Z < 1) = 0,8413

e oT)P(X=12)=0

13-10
2

)=P(Z>15) =

0) 0)

+ YP(X>13)=P(=t>2H)=p(2>

1-P(Z<15)=1-F,(15) =1-0,9332 = 0,0668



Napadelypa

To Ulboq TWV KOTOKWV HLog rto)\r]q e mAnBuopuo 1000, akoAouBel tnv
KOVOVLKH KOTOVOUA ME MEon T u=170cm Kot TUTILKA arokALon
o=7cm. YroAoyiote tov aplOpod Twv Katolkwv pe Uog

a. KATw Twv 183cm
B. pueta€v 165cm ko 177cm
Y. KAtw twv 160cm R avw twv 180cm

AoOon
Eotw X tuxaia petaBAntn n onoia ekppalel o UllJoq TWV KATOLKWV TNG
noAng. Tote X~N(170,72). Oa urtoAoyloou e aPXLKA TLC TLOAVOTNTEC:

a. P(X<183)
B. P(165<X<177)
y. P(X<160 i X>180)



Napadelypa

e a)P(X<183) =P (X;” < 183;‘“) —p (z < 183;170) — P(Z < 1,86) =
F,(1,86) = 0,9686

e B)P(165 < X < 177) = P(X < 177) —P(X < 165)=P(z<

177;170) _p (Z < 165;170) =P(Z<1)—-P(Z<-071)=P(Z<1) -

(1-P(Z<0,71))=P(Z<1)+P(Z<0,71) -1 =F5(1) +
F,(0,71) —1 =0,8413 4+ 0,7611 — 1 = 0,6024




Napadelypa

y) P(X < 160 4 X > 180) = P(X < 160) + P(X > 180)
= P(X < 160) + 1 — P(X < 180)

160 — 170 180 —170
=1+ P|Z< —PlZ<

7 7
=1+P(Z< -143) —P(Z < 1,43)

=1+ (1-P(Z<143))—P(Z<1,43)
=2—-2P(Z<143)=2-2-0,9236 = 0,1528



Napadsiypa

Emopevwc:

a) KAtowkol e VP oc KATw Twv 183cm eivad:
1.000%x0,9686 = 968,6 ~ 969

B) katowkot pe vpocg petaév 165cm kat 177cm
sivat: 1.000x0,6024 = 602,4 ~ 602

V) Katw Twv 160cm n avw twv 180cm eivad:
1.000x0,1528 = 152,8 ~ 153
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